

Міністерство охорони здоров'я України
Харківський національний медичний університет



АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ НЕЙРОНАУК

ЗБІРНИК ТЕЗ

МІЖВУЗІВСЬКОЇ НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

Харків, 2015

УДК 616.89

А43 Актуальні питання нейронаук: Збірник тез міжвузівської конференції молодих вчених та студентів (Харків 29 квітня 2015 р.) / Міністерство охорони здоров'я України, Харківський національний медичний університет
- Харків:
- 2015.-48 с

За редакцією професора В.М. ЛІСОВОГО

Відповідальний за випуск професор Г.М. Кожина

Друкується за рішенням вченої ради Харківського національного медичного університету (протокол № 4 від 16 квітня 2015 р.).

Відповідальність за якість та достовірність матеріалів несуть автори публікацій.

психотравмуючою ситуацією особистого характеру. Таким чином, наявному спостереженні, можна зробити висновок про важливість своєчасного виявлення коморбідної психічної патології, прояви якої посилюють перебіг ПТСР та потребують диференційного лікування.

**Уровень риска суицидального поведения в среде студентов
медицинского университета.**

Кошман С.К., Шпортько О.В.

Харьковский национальный медицинский университет.

Актуальность: Взгляды современных ученых психиатров, изучающих вопросы суицидального риска, сводятся к единому мнению, что ненормированный рабочий график, длительное пребывание в состоянии стресса, производственные и межличностные конфликты и невозможность справиться со своими проблемами приводят к развитию депрессивных реакций и, как следствие, суицидальных попыток, как способов их решения. Все перечисленные компоненты присутствуют в повседневной жизни студента медицинского ВУЗа, что дает основание рассмотреть этот вопрос более детально.

Цель: изучить уровень риска суицидального поведения у студентов медицинского университета.

Материалы и методы. Среди 50 студентов 4 курса Харьковского Национального Медицинского Университета (35 девушек и 15 юношей, средний возраст которых составил 21+2 года) было проведено анкетирование при помощи опросника, предложенного Гавенко В.Л. и соавторами. Авторы методики указывают, что из 60 максимальных баллов относительной нормой следует считать $13,4 \pm 6$ баллов.

Результаты исследования. После анализа заполненных бланков все опрошиваемые студенты были разделены на следующие группы: С выраженными суицидальными наклонностями (35-60 баллов) - 23; С

умеренной степенью рисков (23-35 баллов) - 15; С низким риском аутодеструктивных действий (менее 23 баллов) - 12.

Выводы. Группа студентов медицинского университета с выраженными суицидальными наклонностями является наиболее многочисленной, что в значительной мере актуализирует проблему и формирует предпосылки для проведения активной профилактики суицидов в студенческой среде, внедрение новых образовательных программ по данным вопросам и расширения спектра медико-психологической помощи для данной категории учащихся.

LSD - история, практика, актуальность.

Кулик А.Ю, Шпортько О.В.

Харьковский национальный медицинский университет.

«Способность включать чувства, уходить от обусловленности ума, пульсировать в гармонии с энергиями, воздействующими на наши органы чувств, и умело управлять собственными чувствами на протяжении тысячелетий считалась привилегией мудрецов, святых и великих учителей.». Так написал автор книги «Семь языков Бога» Тимоти Лири - американский психолог и писатель, профессор университета Гарвард, но больше всего известен как LSD-гуру. Его книга показывает, что подобная «способность» доступна отныне и среднестатистическому обывателю, и все это благодаря случайному открытию швейцарского химика Альберта Хофманна, работавшего в фармацевтической компании Sandoz и изучавшего грибок *Claviceps*. 19 апреля 1943 года на свет появился LSD и изменил многое как в ходе медицины, так и искусства. Нельзя не отметить важность этого открытия - изучение природы неврозов и психозов, аналитическая психотерапия при тревожных и навязчивых состояниях, лечение алкогольной и никотиновой зависимости, применение в области онкологии, успешное лечение кластерных головных болей, экспериментальное изучение шизофрении на опыте самих психиатров, лечение детской шизофрении и многие другие проблемы были